Cas direct, cas oblique

Le sujet est normalement au cas "direct", en dehors de la construction ergative.
Les compléments de lieu, de temps, de maniere, suivis par une

post-position, sont au cas "oblique" : le nom prend une terminaison

différente.

Les adjectifs se terminant en -3 font également varier leur terminaison,

les autres sont invariables.
Voici un résumé de ces terminaisons :

noms masculins

cas direct cas oblique
singulier  pluriel singulier pluriel
el s -T T
-2 -2 -2 -z

Les noms masculins se terminant par une consonne ne changent qu'a
l'oblique pluriel, ou ils prennent la terminaison 3.

Exceptions : Certains noms masculins en -3 sont invariables au singulier,
et ne prennent donc pas la désinence en -T :

ST roi foar  pere
=1 grand-pere paternel aar  leader
a1 divinité I=T  oncle paternel

Le 3 fait partie du radical de ces mots, alors que pour les autres noms masculins

c'est une désinence casuelle.
Ces mots ne varient qu'a I'oblique pluriel : foarsit

noms féminins

cas direct cas oblique
singulier pluriel singulier  pluriel
-3 -3t -3 Ik
£t = i
-% -3U -% -3t

Quelques exemples, d'abord au masculin :

g T FHU = cette grande chambre, cas direct, singulier
T I FHL = ces grandes chambres, cas direct, pluriel

TH 93 FAL = cas oblique, singulier

=9 98 ®AU = cas oblique, pluriel


http://www-rocq.inria.fr/~thomasse/hindi/grammaire/ergative.html

singulier pluriel

cas direct cas oblique  cas direct cas oblique

g = étudiant 1K} 1Kl B1ET

e = garon T N

AMEH = homme ST ST EIEEE
Des exemples au féminin :

singulier pluriel

cas direct cas oblique  cas direct cas oblique

ATHI = jeune fille T=HT S ERI S eI

T = étudiante AT EIELLY ZrATAT

g = bru T g TgAH

foara = livre [EIE] [EIES [EXSIET

L'infinitif
L'infinitif d'un verbe peut prendre une valeur nominale ; il s'accorde comme un nom

masculin.
S S & 91 = aprés son départ 38 AL AT & 918 = apreés sa mort

Les adjectifs en 3 masculin singulier ~ masculin pluriel féminin
gleT = petit gle = petits et = petite
Le cas de 99T = nouveau
masculin singulier ~ masculin pluriel féminin
TIT 97 ou T T ou TE
Vocatif :  Pour interpeller une personne : singulier pluriel

masculin T= | T |
féminin KEEAl! T |

Tgh arge strewr | Hé le garcon, dehors !

Note sur le genre des noms :
Les noms constitués par le simple radical d'un verbe, sans suffixe, sont féminins.

Exemples : 92914, 99, %
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